

канения спътникъ и да го свалятъ на първия срещнатъ островъ. Но Балбоа, който ималъ доста познания за новооткрититѣ земи, заинтересувалъ Енцизо съ своитѣ планове и този последниятъ решилъ да вземе Балбоа съ себе си.

По съвета на Балбоа, Енцизо отправилъ своя корабъ къмъ устието на Рио-Гранде-Дел-Дариенъ, дето, както се говорѣло, у туземцитѣ имало много злато. Думитѣ на Балбоа се оправдали и съ това той спечелилъ довѣрието и уважението на цѣлия екипажъ. Скоро, обаче, Балбоа се възползувалъ отъ това довѣрие, съставилъ заговоръ противъ Енцизо, завладѣлъ кораба, а самия Енцизо оковалъ въ вериги и го изпратилъ подъ стража въ Испания, обвинявайки го въ държавна измѣна.

Като станалъ господарь на кораба, Балбоа започналъ да завладява крайбрѣжията на Срѣдна Америка. Еднажъ, когато Балбоа съ другаритѣ си получилъ данъ отъ единъ индийски вождъ, между испанцитѣ възникнала свада при дѣлежа на златото. Като видѣлъ, какъ бледолицитѣ ценятъ блестящия металъ, единъ индиецъ започналъ да обяснява на Балбоа, че задъ близкитѣ планини се намира голѣмо море, а на неговия брѣгъ живѣятъ хора, които иматъ много злато. Това било първото известие за Великия океанъ и за богатото господарство на инкитѣ — Перу.

Балбоа решилъ да достигне на всѣка цена неизвестното море и незнайната страна, богата съ злато. Той избралъ отъ своитѣ спътници 180 души и взелъ съ себе си и 600 индийци. На първи септемврий 1513. година отредѣтъ потеглилъ на пѣтъ.

Походътъ билъ извънредно труденъ. Трѣбвало да си пробиватъ пѣтъ презъ непроходими тропически лесове. Гъсто сплетената растителность скривала по цѣли дни небето отъ очитѣ на пѣтуващитѣ. Облѣчени въ тежки желѣзни ризници, испанцитѣ били длъжни да се изкачватъ по планини, да преминаватъ презъ тресавища и блата и да търпятъ хапанията на многобройни москити (комари).

Тѣй вървѣлъ Балбоа цѣли три недѣли. Най-после, на 24. септемврий, хванатитѣ по пѣтя диваци обяснили, че отъ най-близката планина ще се види морето.

Балбоа пренощувалъ тамъ, а на другия день, 25. септемврий, рано сутринята, придруженъ отъ 66 души испанци,